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aan PHILIPPE MUYTERS
VLAAMS MINISTER VAN WERK, ECONOMIE, INNOVATIE EN SPORT

Zelfstandige activiteit in hoofd- en bijberoep  -  Evolutie (2)

Ik verwijs naar mijn schriftelijke vraag nr. 237 van 13 januari 2017 betreffende de 
evolutie van zelfstandige activiteit in hoofd- en bijberoep.

In zijn antwoord stelde de minister:

“Om te weten hoeveel starters/zelfstandigen actief zijn in hoofdberoep of in bijberoep, 
maken we gebruik van de data van het Rijksinstituut voor de Sociale Verzekeringen der 
Zelfstandigen (RSVZ). Het RSVZ zal pas in juni/juli 2017 definitieve cijfers ter 
beschikking kunnen stellen voor de toestand op 31/12/2016.“

1. Hoeveel starters startten in 2016 in Vlaanderen een eigen zaak in hoofdberoep en 
hoeveel in bijberoep? 

a) Graag een vergelijking met de cijfers voor de afgelopen vijf jaar.

b) Per provincie.

2. Hoeveel maakten in 2016 de overstap van zelfstandige activiteit in bijberoep naar 
zelfstandige activiteit in hoofdberoep? 

a) Graag een vergelijking met de cijfers voor de afgelopen vijf jaar.

b) Per provincie. 

3. Hoeveel maakten in 2016 de overstap van zelfstandige activiteit in hoofdberoep naar 
zelfstandige activiteit in bijberoep? 

a) Graag een vergelijking met de cijfers voor de afgelopen vijf jaar.

b) Per provincie.

4. Hoeveel zelfstandigen waren op 31 december 2016 in Vlaanderen actief? Opdeling in 
hoofd- en bijberoep. 

a) Graag een vergelijking met de cijfers voor de afgelopen vijf jaar.

b) Per provincie.

5. Hoe beoordeelt de minister deze evolutie?  



PHILIPPE MUYTERS
VLAAMS MINISTER VAN WERK, ECONOMIE, INNOVATIE EN SPORT

ANTWOORD 
op vraag nr. 814 van 14 september 2017
van PETER VAN ROMPUY

1. In bijlage 1 kunt u deze vergelijkingen vinden. De vergelijking met de cijfers over de 
5 afgelopen jaren wordt in het tabblad “vergelijking jaren” gemaakt. De cijfers per 
provincie voor 2016 zijn in het tabblad “vergelijking provincies” opgenomen. De 
cijfers zijn afkomstig van het Rijksinstituut voor de sociale verzekeringen der 
zelfstandigen (RSVZ) en hebben betrekking op de zelfstandigen (niet de helpers).

2. De gegevens die het RSVZ publiek ter beschikking stelt, omvatten geen 
transitiegegevens over de aard van de bezigheid. 

3. De gegevens die het RSVZ publiek ter beschikking stelt, omvatten geen 
transitiegegevens over de aard van de bezigheid.

4. In bijlage 2 kunt u deze vergelijkingen vinden. Het tabblad “vergelijking jaren” omvat 
opnieuw de cijfers over de 5 afgelopen jaren en het tabblad “vergelijking provincies” 
de cijfers per provincie voor 2016. De cijfers hebben opnieuw betrekking op de 
zelfstandigen ( niet de helpers) en zijn afkomstig van het RSVZ.

5. Zowel het aantal bij het RSVZ aangesloten zelfstandigen in hoofd- als nevenbezigheid 
neemt toe van 2012 tot 2016. De toename van het aantal aangesloten zelfstandigen 
in nevenbezigheid ligt echter iets hoger (7,66%) dan de toename van het aantal 
aangesloten zelfstandigen in hoofdbezigheid (5,65%). 

Ook bij de startende zelfstandigen is er zowel bij degene in hoofd- als in 
nevenbezigheid een toename vast te stellen, als we 2016 vergelijken met 2012. Ook 
hier is de toename van het aantal startende zelfstandigen in nevenbezigheid (22,1%) 
groter dan die van het aantal startende zelfstandigen in hoofdbezigheid (19,3%).

Daarnaast constateren we dat het aandeel van de personen met activiteiten in 
nevenbezigheid verhoudingsgewijs hoger ligt bij de starters (ong. 40% van alle 
startende zelfstandigen in 2016) dan bij de aangeslotenen in het algemeen (24,4% 
van alle aangesloten zelfstandigen). Dit lijkt vrij logisch. Een deel van de starters zal 
allicht eerst zijn activiteiten/concept willen uittesten alvorens er zijn/haar voltijdse 
activiteit van te maken. Deze cijfers kunnen er ook op wijzen dat een deel van de 
starters die in nevenbezigheid opstarten, later wel de stap zetten naar een activiteit 
in hoofdbezigheid maar dat kunnen we pas met zekerheid concluderen, als er ook 
transitiegegevens beschikbaar zouden zijn. In essentie kan ik dus stellen dat ik 
tevreden ben met de stijgende trend in het aantal mensen die een zelfstandige 
activiteit opstarten, zowel in bij- als hoofdberoep, om ook op die manier hun steentje 
bij te dragen aan onze economie.

BIJLAGEN 

1. Overzicht starters bijberoep_hoofdberoep
2. Overzicht aangeslotenen bijberoep_hoofdberoep


